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一、首次補提列以前年度折舊 

(1)提列 106(含)年度以前累計折舊-固定資產 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料(圖二)總帳科目：借方：固定

項目淨額確認(圖三) 貸方：總帳科目：(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房

屋及建築、累計折舊-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設

備)，點選預算外確認(圖四)指定為開帳傳票儲存 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（圖二）總帳科目：借方：固定項目淨額確認 
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(圖三) 貸方：總帳科目(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折舊-

機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設備)，點選預算

外確認 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖四) 指定為開帳傳票儲存 
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(2)攤銷 106(含)年度以前-無形資產 

(圖五)總帳科目：借方：固定項目淨額確認(圖五)貸方：總帳科目：軟體，點

選預算外確認(圖七)指定為開帳傳票儲存 

(圖五) 總帳科目：借方：固定項目淨額確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖六) 貸方：總帳科目：軟體，點選預算外確認 
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(圖七) 指定為開帳傳票儲存 
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範例：「提列 106(含)年度以前累計折舊-固定資產」及「攤銷 106(含)年度以前-無

形資產」，這 2張「轉帳傳票」過帳之後，「累計折舊-土地改良物、累計折舊

-房屋及建築、累計折舊-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊

-雜項設備」顯示於(圖二)「以前年度累計折舊(耗)/長期投資評價/未攤銷溢

(折)價」欄及(圖二)「軟體」 

 

(圖一)「取得成本/舉債數」欄為「106 年度固定項目增減情形表」之期末餘額 
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(圖二)「提列 106(含)年度以前累計折舊-固定資產」此張「轉帳傳票」過帳後，顯

示於「以前年度累計折舊(耗)/長期投資評價/未攤銷溢(折)價」欄。 

(圖二)「攤銷 106(含)年度以前-無形資產」此張「轉帳傳票」過帳後，顯示於「軟

體」期初餘額減少。 

※軟體=期初餘額為 194,400 減 106(含)年底以前攤銷數 147,520=46,880 
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二、提列當年度折舊 

(1)提列 107 年度累計折舊-固定資產 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料(圖二)總帳科目：借方：固定

項目淨額確認(圖三) 貸方：總帳科目：(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房

屋及建築、累計折舊-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設

備)，點選預算外確認 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（圖二）總帳科目：借方：固定項目淨額確認 
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(圖三) 貸方：總帳科目(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折舊-

機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設備)，點選預算

外確認 
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(2)攤銷 107 年度-無形資產 

「建築及設備計畫」開支：(圖四)總帳科目：借方：固定項目淨額確認(圖五)

貸方：總帳科目：軟體，點選預算內確認 

(圖四) 總帳科目：借方：固定項目淨額確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖五) 貸方：總帳科目：軟體，點選預算內確認 
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「應付代收款」開支：(圖六)總帳科目：借方：固定項目淨額確認(圖七)貸方：

總帳科目：軟體，點選預算外確認 

(圖六) 總帳科目：借方：固定項目淨額確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖七) 貸方：總帳科目：軟體，點選預算外確認 
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範例：(圖一) 「提列 107 年度-固定資產」此張「轉帳傳票」過帳後，顯示於「本

年度累計折舊(耗)/長期投資評價變動數/溢(折)價攤銷數」欄。 

(圖一) 「攤銷 107 年度-無形資產」此張「轉帳傳票」過帳後，顯示於「本

年度變動-減少」欄。 

(圖一) 
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三、年度執行中，發生須補提列或攤銷以前年度之折舊(耗)(例如：原認列「機械及

設備」，後經更正為「雜項設備」時) 

(1)提列以前年度折舊-固定資產 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料(圖二)總帳科目：借方：固定

項目淨額確認(圖三) 貸方：總帳科目：(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房

屋及建築、累計折舊-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設

備)，點選預算外確認(圖四)儲存 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料 
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（圖二）總帳科目：借方：固定項目淨額確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖三) 貸方：總帳科目(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折舊-

機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設備)，點選預算

外確認 
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(圖四)儲存 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)攤銷以前年度-無形資產 

(圖五)總帳科目：借方：固定項目淨額確認(圖六)貸方：總帳科目：軟體，點

選預算外按確認(圖七)儲存 

(圖五) 總帳科目：借方：固定項目淨額確認 
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(圖六) 貸方：總帳科目：軟體，點選預算外確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖七)儲存 
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四、財產報廢 

(1)固定資產，有殘值 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料(圖二)總帳科目：借方：(累計

折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折舊-機械及設備、累計折舊-交通

及運輸設備、累計折舊-雜項設備、固定項目淨額)，點選預算外確認(圖三) 貸

方：總帳科目：(土地改良物、房屋及建築、機械及設備、交通及運輸設備、雜項設

備)，點選預算外確認 

※「固定項目淨額」無須點選「預算外」。 

(圖一)會計階段會計憑證轉帳傳票新增資料 
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（圖二）總帳科目：借方：(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折

舊-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設備、固定項

目淨額)，點選預算外確認 

※「固定項目淨額」無須點選「預算外」。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（圖三）總帳科目：貸方：(土地改良物、房屋及建築、機械及設備、交通及運輸設

備、雜項設備)，點選預算外確認 
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(2)無形資產，有殘值 

(圖四)總帳科目：借方：固定項目淨額確認(圖五)貸方：總帳科目：軟體，點

選預算外確認 

(圖四) 總帳科目：借方：固定項目淨額確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖五)貸方：總帳科目：軟體，點選預算外確認 
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(3)固定資產，無殘值 

(圖六)總帳科目：借方：(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折舊

-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設備)，點選預算外

確認(圖七) 貸方：總帳科目：(土地改良物、房屋及建築、機械及設備、交通及

運輸設備、雜項設備)，點選預算外確認 

（圖六）總帳科目：借方：(累計折舊-土地改良物、累計折舊-房屋及建築、累計折

舊-機械及設備、累計折舊-交通及運輸設備、累計折舊-雜項設備)，點選

預算外確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（圖七）總帳科目：貸方：(土地改良物、房屋及建築、機械及設備、交通及運輸設

備、雜項設備)，點選預算外確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第 20 頁，共 21 頁 

五、報表列印-資本資產及長期負債增減情形表 

(圖一)會計階段會計報告單位月報固定項目增減情形表列印折舊報表格

式列印 

 

 

 

 

 

 

 

（圖二）請先檢查「本年度變動-增加」欄及「本年度變動-減少」欄是否有數字？

有數字回到(圖一)「會計階段會計報告單位月報固定項目增減情形

表」，說明其「類型」及「主要增減原因說明」。 
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(圖三)按財產科目(例如：土地、土地改良物、房屋及建築、機械及設備、交通及運

輸設備、雜項設備、軟體) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(圖四)本年度變動原因分析，請就主要原因依下列增減原因類型分類代號填入「類

型」欄：(1)增置(2)重估增值(3)撥入(4)受贈(5)報廢(6)變賣(7)撥出(8)遺

失(9)債務舉借(10)溢價攤銷(11)折價攤銷(12)無形資產攤銷(13)其他等，另

請於「主要增減原因說明」欄內具體說明。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「增加」之類型 

「減少」之類型 

填「主要增減原因說明」 


